

AMERIKANCI V FRANCIJI.

PRIPRAVLJANJA ZA AMERIŠKO ARMADO. — PERSHING IN JOFFRE. — 110 TISOČ AMERIŠKIH ZRAKOPLOVOV V FRANCIJI. — AMERIŠKE INDUSTRIJE V VOJNI.

Pariz, Francija, 27. junija. — Zadovoljiv napredek se vidi pri pripravljanju za veliko ameriško armado in za cel ameriški štab. General Pershing ima zelo mnogo težavnega posla. Je izvrsten organizator.

Ima največ dela v tem oziru, kolikor ga je še sploh imel en vojak. Ves čas porabi za delo. Njegovo delo je podobno delu kmeta, ki hoče pospraviti žetev, predno pride dež.

General prejema vsak dan na stotine povabil, toda ne sprejme nobenega, kajti mnogo je treba izvršiti, predno pride velika ameriška armada na francoska tla. Pershing je videti samo na enem kraju izven glavnega stana, namreč pri maršalu Joffreju, s katerim ga veže veliko prijateljstvo. Pershing zelo dobro napreduje v francoščini, kar bo prijateljstvo z Joffrejem še povečalo.

Iz glavnega ameriškega stana ne dajo nikakih poročil; izvedelo pa se je po nekem francoskem ministru, da je glavna naloga Amerikancev, da zgradijo dovolj železnic, da bo ameriška fronta v najpopolnejši železniški zvezi z glavnim stanom.

Sliši se tudi, da bodo zastopane pri ameriških operacijah v Evropi vse vrste industrije, ki se tiče vojne. Prišli bodo na Francosko izdelovalci različnega vojnega materiala, med njimi Schwab, Willard in Rosenwald, da bodo nadzorovali svoje izdelke in da bo vsa ameriška industrija sodelovala z ameriško armado.

Tako naprimer se je govorilo, da bo poslala Amerika 110 tisoč zrakoplovov na Francosko; potem bi morala poslati en milijon letal, kajti za vsako letalo v službi se mora imeti devet letal v rezervi.

Nemški agenti, katerih je na Francoskem veliko število, pa bi zopet radi osmešili Ameriko in pravijo, da se Amerikanci samo ponašajo in hvalijo.

Amerikanci se morajo smejati, ker pišejo Nemci, da Amerikanci ne bodo po vojni šli nazaj, temveč bodo obratovali železnice in tovarne ter bodo prevzeli vso trgovino. Kar je najbolj važnega, morajo Amerikanci skrbeti, da se bo vse delalo kar najbolj tajno, da Nemci ne bodo izvedeli o tem.

Neko francosko pristanišče, 27. junija. — Danes je dospel sem in se je tukaj izkrcal drugi oddelek ameriških vojakov.

Silna množica ljudstva je se par ur neprenehoma pričakovala svojih novih zaveznikov. Ko so se vojniki izkrcali, jih je ljudstvo navdušeno pozdravilo.

Čete so se takoj odpravile v tabor, kjer se nahaja tudi ameriški general Sibert. Vsi vojniki so zdravi in veseli. Pripovedujejo, da so imeli krasno vožnjo ter da jih ni nadležoval noben nemški podmorski čoln.

V kratkem bo dospel sem vrvojni poveljnik ameriške armade v Franciji, generalni major Pershing. Vse ceste so polne vojakov. Veliko množina tovornih tovornih avtomobilov prevažajo potrebščine v tabor.

Washington, D. C., 27. junija. — Čete, ki so se izkrcale v Franciji, so del ene armade, kateri bo poveljeval general Pershing na francoskem bojišču. V kratkem času se bodo podale za fronto, kjer jih bodo začeli vezhati.

V brzojavkah ni ničesar omenjenega, koliko je vojakov, kjer so se izkrcali in kam so namenjeni. Vsi ameriški vojniki, ki so se izkrcali v Franciji pripadajo regularni armadi.

Iz nekega angleškega pristanišča poročajo, da se je izkrcalo tam 125 ameriških zrakoplovcov, ki bodo študirali najnovejši zrakoplovni modeli. Skoro vsi zrakoplovci so strokovnjaki in inženirji po pokliu.

Pariz, Francija, 27. junija. — General Pershing in maršal Joffre sta postala velika prijatelja.

Maršal Joffre je pridelen ameriškega vrhovnemu poveljstvu kot svetovalec.

Predpriprave za ameriško armado bodo v najkrajšem času končane. Podrobnosti o delih še niso znane, vendar služijo nekateri, da bodo večinoma vsi ameriški vojniki zaposleni pri gradnji oziroma popravi železniških prog.

Odločitev o prohibiciji.

V soboto se bo odločilo. — Predsednik bo najbrže dobil oblast dovoliti izdelavo piva in vina.

Washington, D. C., 27. junija. — Poljedelski odsek senata je pričel razpravljati danes o predlogi za živilsko kontrolo, predloženo mu od pododseka. Predloga vsebuje v svoji sedanjih obliki določitev, da ima predsednik Združenih držav pravico odločiti se, če bo dežela za čas vojne suha kot trska. Vse kaže, da bo ta odsek odobril predlogo ter jo brez vsakih bistvenih izprememb predložil senatu. Kot poročajo, je predloga v obliki, ki jo ima sedaj, še dosti sprejemljiva. Teža mnenja so bili tudi senatorji, ki so bili proti predlogi v njeni prvotni obliki. Tako zagovorniki kot prejšnji nasprotniki predloge so danes izjavili, da bo do sobote prav gotovo sprejeta v senatu. V hišni predlogi vsebovane določbe glede prohibicije so prepovedale izdelovanje in uporabo živil za žranje in varjenje opojnih pijač sploh. Nova predloga pa prepoveduje za čas vojne izdelovanje vseh opojnih pijač ter daje predsedniku pravico rekvirirati obstoječe zaloge žganih pijač ter obtem tudi pravico, da dovolji po svojem lastnem prevladku izdelovanje piva in raznih vrst vina.

Nove sekcije predloge dajejo predsedniku tudi pravico staviti pod vladno kontrolo železo, jeklo, kuriva in številne druge produkte. Dosedaj še ni nikomur znano, kaj bo storil predsednik, ko bo sprejel novo predlogo glede kontrole živil senat in pozneje v njeni izpremenjeni obliki tudi poslanska zbornica.

Najbrže se bo zanašal na nasvet živilskega ravnatelja Hooverja, ki se je izrazil glede prohibicije kot konservativske odredbe na sledeč način:

Ne glede na tehnična vprašanja je moje mnenje, da lahko prihranimo v pivovarnah 50 do 60 milijonov žita in sicer s primernim obzirom na živilsko krmo ter na žito, ki je največje vrednosti za naše zaveznike. Glede distilerije morem reči toliko, da bodo najbrže uporabili svojo celo produkcijsko zmogljivost v industrijske svrhe v zvezi z izdelovanjem municije. Ob primerni kontroli živil ter uporabi surrogatov za žita pri žranju se bo lahko prihranilo 25 do 50 milijonov bušljev žita pri izdelovanju alkohola v industrijske svrhe.

Križarka "Olympia".

Newport, R. I., 27. junija. — Tukajšnje mornariške oblasti niso danes zjutraj ničesar pozitivnega izjavile, koliko je bila poškodovana križarka Združenih držav "Olympia", ki je večerj naselila pri Block Islandu na spine. Dasiravno je moštvo zapustilo bojno ladjo ter dospelo v tukajšnje postajo, je bilo vendar pretelko noč sporočeno, da je ladja popolnoma varna. Domnevajo, da je bila precej poškodovana ter se še ne ve, kdaj jo bodo spravili zopet na prosto morje.

Križarka je bila nekoč zastavna ladja admirala Deweya v pomorski bitki pri Manili.

Census.

Albany, N. Y., 27. junija. — V državnem glavnem stanu za ljudsko popisovanje v državi New York so bila objavljena došla poročila, ki kažejo, da bo to popisovanje prav tako izpadlo kot ga je cenil ravnatelj državnega popisovanja kapitan C. C. Henry. — Iz dosedaj došlih poročil je razvidno, da se je pričelo veliko priseljevanje iz poljedelskih okrajev države v mesta in sicer od leta 1915 naprej.

Vijugasta karjera.

Amsterdam, Nizozemsko, 27. junija. — Kot poroča "N. W. Tageblatt", je stopil prejšnji avstrijski ministrski predsednik Olam-Martiniz zopet v armadno službo. Podelili so mu čin polkovnika. — Poročajo nadalje, da ga nameravajo poslati v Črnogorje, kjer bo baje opravil posle vojaškega gospodarja.

Premogarski baroni.

Lastniki raznih premogorov se morajo zagovarjati pred sodiščem. — Zagovorniki nimajo sreče.

Pri nadaljnjem zaslišanju premogarskih baronov, katere dolže zarote glede določene cen premoga je dalo državno pravdnistično prečitati več pisem, iz katerih je razvidno, da je bilo edinstvo med premogarskimi baroni kljub ugotovljenim cenam precej slabe vrste. Posebno proti Pochontac Fuel Co. je bilo dvignjenih od raznih strani veliko očitanih, da ne vstraja pri določenih cenah. V pismu, katerega so istotako prečitani, pa protestira družba ter pravi, da ni zakrivila nikakega slinčnega dejanja. Zagovorništvu je protestiralo proti čitanju takih pisem in priklopljenju teh pisem k dokazilnemu materialu, o katerem trdi odvjetnik Wise, da so ga dobili na nepostaven način. Zvezni sodnik Grubb pa je odklonil tozadevno pritožbo.

Vsi obtoženci so se nahajali v sodnijski dvorani, dasiravno so dobili iz Washingtona vabila, naj se vdeležijo posvetovanj zvezne trgovske komisije za premogarske zadeve.

Sodnik Grubb ni hotel odgoditi procesa iz tega vzroka in obtoženci se vsled tega niso hoteli pogajati z Washingtonom.

Zanimivi so bili tudi kontrakti z zvezno vlado za nabavo premoga na račun zvezne mornarice, katere je prečitalo zvezno pravdnistvo. Iz teh pisem je razvidno, da so se obtoženci med seboj pozivljali naj vstrajajo pri določenih cenah premoga in sicer treh dolarjih za tono pri rovu, ker bi bil drugače vzemljen privatni trg za to vrsto premoga.

Včeraj zvečer se je obravnavala nadaljevala.

Viljce je govoril.

Trdno zaupanje nemškega cesarja. — Ne smemo izgubiti, kar držimo do srečnega mira.

Amsterdam, 27. junija. — Cesar Viljem je ob priliki, ko je nadzoroval nemške čete na francoskem bojišču, je imel govor, v katerem je rekel:

— Četam, ki so zdaj tukaj, zbrane, izrekam popolno priznanje za vse obnašanje in svoje trdno zaupanje, da bodo, kot do sedaj, zapujoč v Boga, storile svojo dolžnost in bodo uspele v tem, da pridobijo domovini mir, katerega potrebujemo za prihodnji razvoj.

Posebno sem srečen, da morem zopet čestitati delu iskrenega dragonskega polka iz Beyrutha. Ko sem v poletju 1916 poslal Bo rekijev skadron na Rumunsko, sem mu dal na pot povelje, da obdrži za vsako ceno svoj sloves, — kamorkoli pride in naj si, ako je le mogoče pridobi še več novih tovorikov. Polk je izpolnil pričakovanje svojega najvišjega vojnega gosposdarja in je izvršil dejanja, ki bi razveselila "starega Fritza" tam gori v Eliseju. Upajmo, da bo to držal še nadalje. Ne smemo izgubiti, kar držimo, dokler ne dobimo častnega mira.

Lovilci sun.

Pristanišče ob Atlantiku, 27. junija. — Parnikom, ki vozijo preko Atlantika, so pritrčili posebne priprave za lovljenje min, ki se najdejo na potu, koder plove ladja.

Pošiljatelj denarja.

Kakor že znano, ne sprejemamo nič več denar za izplačila v Avstriji, Ogrski in Nemčiji.

Lahko pa vedno še izpolnjujemo izplačila vojnim ujetnikom in drugim v Rusiji, Italiji in Franciji, kakor tudi onim ljudem na Primorskem, kateri bivajo v krajih, ki so zasedeni po laški armadi.

Kadar pošljete denar, priložite tudi dopisnico ali pisno vojnega ujetnika ker nam stem pomagata sestaviti pravilni naslov.

TVERDKA FRANK SAKSEB

23 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Žrtve razuzdanca.

Tragični slučaj Ruth Cruger v New Yorku je obrnil splošno pozornost javnosti na temne strani velikomestnega življenja ter odprl pogled v prepade, o katerih so domnevali, da so že zdavnaj zasuti. Vse pa kaže, da ni bilo delovanje družb, kojih naoga je boj proti belemu suženjstvu, tako uspešen kot so mislili dosedaj. Skoroj ne mine dan, da bi ne razkrili novih stvari glede kriminalne zlorabe nekoletnih deklic. En tak slučaj so razkrili pred par dnevi, ko so aretirali osemindesetletnega masinista Franca Hellmanna, ki je imel na istočni 72. cesti v pritličju neke hiše stanovanje z dvema sobama in je uganjal tam najraznovrnejše zločine.

Ugotovili so, da je zlorabil Hellmann najmanj štirinajst deklic v starosti od 9 do 15 let. Ko so vdrl detektivi v spremstvu agentov društva za varstvo otrok v dotično stanovanje, je sedel Hellmann sam v svoji delavnici, napolnjeni z vsakovrstnimi stroji. V prostoru se je nahajala tudi velika blagajna. Na vprašanje nekega detektiva je odgovoril, da sam ne ve, kaj je v tej blagajni ter je že dve leti ni več odprl. V sodnji se je uklonil Hellmann pozivu sodnika ter pojasnil detektivom kombinacijo dotične blagajne, katero bo zdaj policija odprla in preiskala. V posesti moža, ki se ni prav nič upiral aretaciji so našli tristoosemdeset dolarjev v novih bankovcih.

Pomožni državni pravdnik Forbes je zahteval, naj se določi največje jamščino, ker je število žrtev zelo veliko. Objavil je tudi, da je družba za varstvo otrok že uvedla tozadevno preiskavo. Hellmann je bil baje 15. junija naprojen pod policijskim nadzorstvom. Onega dne se je vrnila domov neka, v bližini tanjujoča, štirinajstletna deklica, ki je bila dva dni odsotna. Doma je povedala, da jo je Hellmann v svoji delavnici zlorabil in da se vsled tega ni upala takoj domov. Od onega časa so našli nadaljnih trinajst deklic, o katerih pravi policija, da so imele opravka s Hellmannom. Vse te deklice se nahajajo v oskrbi družbe za varstvo otrok.

Razen ter štirinajst deklic, bo nastopilo proti Hellmannu še veliko drugih mladih deklic, s katerimi je baje uganjal razne svinjarije.

Nemiri v Stettinu.

Gothenburg, Švedsko, 27. junija. — Nek očividec, ki je bil prič nemirov v Stettinu na Nemškem, piše v listu "Tijd", da so bili nemiri zelo resni. Mnogo oseb je bilo ubitih.

Nemiro so se pričeli 18. junija. Med množico je bilo največ žensk in otrok, pa tudi možki so bili vmes. Nemiri so se pričeli, ker se je izvedelo, da so živeli izvažala.

Množica je oropala tovarne in razbila okna. Policija je bila takoj na mestu in je poskušala pomiriti demonstrante. Neko deklico so predrl s sabljo skozi život. Sredi mesta so vojniki porabili strojne puške in bajonete. Pri Hansa mostu je bilo mnogo oseb ubitih. Streljanje se je slišalo po mestu skozi vso noč. Na različnih krajih sredi mesta so bile strojne puške razpostavljene še ves naslednji dan. 20. junija so zopet pričeli delati po vseh tovarnah.

ROJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA" NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDruženih državah.

Grška.

GRŠKA ZAHTEVA KOT VOJNO PLAČILO VES EPIR. — LAKO PRIDE DO RAZDORA Z ITALIJO, KI JE ZASEDLA DEL EPIRA. — ASPIRACIJE V MALI AZIJI. — SMIRNA. — VENIZELOS.

Washington, C. D., 27. junija. — Ako se bo Grška pridružila zaveznikom, je odvisno od zaveznikov samih, ako bodo mogli dati Grški dovolj jamstva, ki bi pa dovedla do spora z Italijo.

Do spora med Grško in Italijo mora priti zaradi onega dela Epira, katerega je Italija tekom sedanje vojne zavzela. V tem ozemlju prebivajo Grki, ki so bivali pa tudi v južnem delu Albanije, za katero se je izdelal zemljevid v londonski konferenci po drugi balkanski vojni. Italijani so prišli na Grško in so zavzeli mesto Janina. Vstanovili so laško vojaško sodišče, ki sodi Grke.

Grška zahteva ves Epir, h kateremu bi se moral pridjati tudi južni del Albanije, katero so Italjani zasedli. Meja naj bi tekla od grško-albanske meje južno od Kridskega jezera do točke pod pristaniščem Avlona. — Grška vstraja pri tem, da se mora vse pojasniti in razrešiti, predno bo Venizelos dovolil, da se Grška vdeleži vojne.

Grške in laške aspiracije bi zopet prišle navskriž v Mali Aziji, ker Grška zahteva Smirno in otoke ob obrežju, kjer po zatrdilu grških diplomatov prebivajo Grki.

Smirno imenujejo Liverpool na Vzhodu. Ako pride Smirna v grške roke, bi bil to velik udarec za Italijo, ki boče imeti trgovino v Sredozemskem morju.

Ena ovira je bila že odstranjena, ko se je Ruska odpovedala Carigradu, kajti Grška trdi, da mora Carigrad postati grško mesto.

Grška pa še vedno misli, da se bo Rusija upirala temu, da bi Carigrad postal grški; vendar pa upajo, da se bo zadeva mirno rešila, kajti Bosporus in Dardanele ne bodo pripadle nobeni državi.

Splošno prevladuje mnenje, da se bo Venizelosu posrečilo storiti močno vlado, v kateri bodo zastopane vse grške stranke.

Pravijo, da ima Venizelos zaslombo pri kralju in pri odstopivših ministrih. Nekateri teh bodo sprejeli tudi mesta v Venizelosovem ministrtvu.

Upanje v Rusijo.

Piše Emile Vandervelde.

Petrograd, 27. junija. — V kmetskem kongresu v Petrogradu je nek vojaški delegat izjavil:

— Silna moč je bila v mušiku, ko je bil suženj; zdaj ko je slišal o svoji svobodi, se bo njegova moč podvojila.

O resničnosti teh besed sem se prepričal, ko sem obiskal rusko armado na fronti.

Revolucionarna armada je le malo podobna carjevi armadi. Discipline ne vzdržujejo samo častniki, temveč častniški in vojaški odbori.

Rdeča zastava je stopila na mesto carjeve zastave.

Ta armada spominja na armado prostovoljcev v francoski revoluciji. Tu ni tiste stroge discipline, toda več je navdušenja.

Leta 1792 je brunšviški vojvoda rekel, da bi razgnal sansculottska armado z bičem, toda ravno ista armada ga je nekaj dni pozneje popolnoma porazila.

O ruskem navdušenju sem se prepričal nekega večera, ko sem bil na gališkem bojišču in ko so vojniki z velikim entuzjazmom pozdravljali malo Belgijo in veliko Ameriko.

Z istim navdušenjem so cenili belgijske delavce, ki se borijo neumorno za svobodo, kot cenijo predsednika Wilsona, ki si je stekel nevenljivo slavo s tem, da je, — predno je šel v boj, postavil temeljne cilje miru.

Wilsonovo delovanje je poznano po vsej Rusiji in povsod ga odobrujejo in cenijo.

Vsebina vseh mojih opazovanj dogodkov na fronti:

1. — Pri posameznih oddelkih je duh ruskih čet brez primerno boljši kot sem pa mislil, ko sem slišal vzemirajoče govorce v Petrogradu.

2. — Vse slabe razmere so se hitro izboljšale; armada, ki je bila včeraj slaba, je danes dobra; dobro jutri postaja boljše.

General Brusilov nam je rekel:

"Ruska armada je bila bolna; toda zdaj je po sredi pota ozdravljena."

3. — Poleg propagande ekstremnih pacifistov, ki so hodili svojo pot, deluje še drug upliv.

Patriotični rodoljubi, mornarji s Črnega morja, prostovoljci in razni odbori pridigujejo po deželi, da je neobhodno potrebno, da se mora iti z oboroženo silo proti sovražniku; pri tem pa pojasnujejo revolucionarni upliv na armado in pripovedujejo o bližajoči se ofenzivi.

Njih prizadevanje je imelo popolen uspeh in narodna zavest, ki je bila prej skrita, se je zbudila in v vsakim dnem podiiga vojake k velikim dejanjem.

"GLAS NARODA"

(Slovenian Daily.)
Owned and published by the
SLOVENIO PUBLISHING COMPANY
(a corporation.)
FRANK BAKNEP, President. LOUIS BENEDIK, Treasurer.
Place of Business of the corporation and addresses of above officers:
52 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.
Ea celo leto velja list za Ameriko \$3.50
in Canada..... \$3.50
Ea pol leta 2.00
Ea četrt leta 1.00
Za inozemstvo za celo leto 6.00
"GLAS NARODA" izhaja vsak dan izvenredno nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA"
("Voice of the People")
Issued every day except Sundays and Holidays.
Subscription yearly \$3.50.
Advertisement on agreement.
Dopis brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo.
Denar naj se blagoviti pošiljati po — Money Order.
Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam tudi prejšnje imenilo namani, da hitreje najdemo naslovnik.
Dopisom in pošiljatkam naredite ta naslov:
"GLAS NARODA"
52 Cortlandt St., New York City.
Telephone: 2876 Cortlandt.
AMERICAN ASSOCIATION
MEMBERSHIP LABEL
TRADE MARK

Po treh letih.

Dne 28. junija 1914 torej pred tremi leti je avstrijskega nadvojvoda in prestolonaslednika Franca Ferdinanda ubil v Sarajevu nek fanatičen mladič srbske narodnosti. Ta popolnoma izoliran slučaj v drugace precej napeti evropski politični situaciji, je uporabila Avstrija kot vzrok za napoved vojne, ki se je razširila preko celega sveta ter postala katastrofalnega pomena za celo človeštvo.

Dogodek samoposebi je izgubil po treh letih svojo celo prepričevalno značilnost. Zatenemli so ga drugi in večji dogodki. — Ti so gromadili drug nad drugim v tem velikanskem poboru človeštva, v kupičenju agonij trpljenja opustošenja in smrti vojne. — Perspektiva zadnjih treh let, dasiravno treh let velikanskih sovražnosti in bojov, je bila dosti mogočena, da primerno ocenimo zgodovinski pomen in važnost sarajevskega dogodka.

Dokazi, katere je doprinesla Avstrija, da je Srbija povzročila zavratni umor, niso bili nikdar prepričevalni ostalemu svetu. V sled procesa, ki se je vršil v Sarajevu, so obsodili na smrt in zaporne ječe mladeniče in moške, ki so se udeležili takozvane velebrske zarote in tokom procesa je izjavil državni pravdnik, da je iskati resnične krivice v Srbiji in da segajo zveze še veliko višje, prav do despotične oblasti ruskega carja.

Vsled tega seveda ni bilo mogoče dokazati. Novi dokazi, katere je baje našla Avstrija v Belgradu in drugih srbskih mestih, in ki baje predstavljajo državne dokumente kraljevine Srbije, so bili prav tako malo prepričevalni kot oni, ki so bili predloženi v Sarajevu. Cela stvar je bila vprizorjena v naporu, da se opraviči neproviečram napad Avstrije na njeneza majhneja in skorajgotovo poginu izročnega sosedu južno od Donave. Srbija je pristala v osem izmed devetih zahtev, ki jih je stavila Avstrija. Avstrijska vlada je bila natančno prepričana, da ne bo mogla Srbija sprejeti devete zahteve, kajti pomenila bi kršenje srbske ustave in srbskega kazenskega zakonika. Kdor bi hotel še sedaj, po poteku treh let, govoriti o atentatu v Sarajevu kot vzroku sedanje vojne, bi moral na isti način pripisovati vzrok francosko-pruske vojne leta 1870 Franciji, ki se ni hotela ukloniti zahtevi Prusije, da bi stavila na španski prestol nekoga hohenzollernskega princa. Ta premetena poteza Bismarcka je bila le pretveza, da spodi Francijo z bregov Rena, osvobje Alzacijo in Lotarinško ter oslabi sosednjo državo. Isto ali vsaj slično se je zgodilo glede Srbije, ki se tudi ni hotela ukloniti ter žrtvovati svoje narodne samostojnosti za nemške ekspanzivne načrte.

Sarajevski dogodek se bo zdel bodočim generacijam le kot pretveza za osvojevanja, za uničenje individualnih pravic in uničenje majhnih narodov in plemen.

Tekom treh let od onega časa so nastale nove ideje in porodila so se nova upanja. Velik del civiliziranega sveta se je združil v enem samem namenu. Vzrok vojne ni več najesen ali skrit, temveč popolnoma jase in ga je iskati v neprisrocem nasprotovanju med prostostjo in tiranstvom.

V tem oziru se loči sedanja vojna od svojih prednic. Zadati hočejo smrtni udarec zatiranju in kakor hitro se bo to v resnici izvršilo bo izvitva civilizacija iz rok okrutne sile in celemu svetu bo do deljen velik blagoslov.

Pred kratkim je stalo v ameriskem časopisu petrograjsko poročilo, da bo imel tudi odstavljeni ruski car pri volitvah volilno pravico.

Bog ve, koga bo volil! Na glasovnico gotovo ne bo mogel zapisati imena kandidata, ki bi imel o vladi in zahtevah naroda slabše pojme kot jih ima on.

Sveti Bog, kako neizmerna je velikodušnost kronane gospe. Španski kralj je naprimer rekel, da se prav rad odpove kraljevski časti, če bo to koristilo Španiji. In pristavil: Z enim pogojem seveda, da bom izvoljen predsednikom španske republike....

Gospodom pri "S. N." svetujemo, naj postanejo dostojnejši v izražanju svojih misli. Na jezik so jim namreč prirasli nekateri izrazi, ki so celo za Zottijev list malo prenesramni.

Že zdaj pijejo ljudje po Ameriki brozgo. Tisto, kar bodo pili v dneih splošne suše, ne bo niti tega imena zaslužilo.

Dopisi.

Steelton, Pa.
V nedeljo dne 24. junija so imeli naši slovenski otroci igro, katero so namočile slovenske sestre sv. Cirila in Metoda. V igri so bile vse vloge izvrstne in dovršene. Zanimiv je bil pozdrav, katerega je govorila Josipina Matijević. Govornica je lepo razložila velik pomen slovenske šole za nas.
Učenci višjih razredov so zelo dobro izvršili svojo nalogo; ravno tako so bile tudi lepe vaje z dekletimi prvoga in drugega razreda. Posebno dekleta višjih razredov so lepo implejale vaje z zastavami. Dekli drugega in tretjega razreda pa so se postavili kot pravi vojaki.
Mlinar in Dimnikar, S. Olšavski in A. Derges, sta nam napravila mnogo smeha. Spriidijca Decke, M. Doralija in A. Hren so tudi izvršili svojo ulogo zelo dobro. V celi igri ni bilo najmanjše pomote. Tudi igralkam na glasovir Analijski Škoda, Barbari Kafalt in Dragici Cunjak se mora izreči priznanje.
Vsa čast častitemu gospodu župniku Rev. L. Gladeku, ki se trudil za našo mladino. Najsrčnejša hvala častitim sestram sv. Cirila in Metoda, ki se tako trudijo za izobrazbo naših otrok.
Dela je pri nas dovolj in delavcev vedno primanjkuje. Ako korodna, ki je brez dela, veseli priti v našo naselbino, naj kar pride brez skrbi. Če jih pride tudi tisoč, vsi bodo dobili delo, kajti tukaj imamo železne tovarne, v katerih dela do 15,000 delavcev.
Pozdrav vsem slovenceem in Slovenkam širom Amerike.
M. Kafalt.
Duryea, Pa.
Delavske razmere so srednje; ako dela človek vsak dan, je že nekako, če pa le malo preneha, je pa že bolj piela.
Vsem bratom in sestram družstva sv. Barbare naznanjava, da je umrl dne 17. junija Martin Sekolj, član postaje št. 11. Pokojnik, ki je bil zelo vrl mož, je bil rojen leta 1857 na Skali, župnija Dvor na Dolcajskem. Pogreb se je vršil dne 20. junija ob treh popoldne. Bil je zvesti član društva in priljubljen pri vseh sobratih. Pokojnika pripročamo vsem v molitev in v blag spomin. Lahka mu bodi svobodna zemlja!
John Groshel, predsednik.
Frank Caheven, tajnik.

Zanikrnost policije.

Predno je bila umorjena Ruth Cruger, je bil najbolj strašni umor, izvršen od degeneriranega človeka, oni, pri katerem je izgubila življenje Ruth Wheeler.

Nek poročevalce je bil navzoč v domu Alberta Wolter predno je našla policija truplo R. Wheeler. Ko je prihajal na dan dokaz za dokazom, je bil poročevalec naravnost presenečen vsled omejenosti policije pri delu, vsled katerega je moglo postaviti zločinca pred sodnika.

Predno je bila umorjena Ruth Wheeler, so ga pripotoše dejstva, v nekem drugem moralnem slučaju žrtve pričala, da je postala ženska žrtev zredga zločina.

V dotičnem slučaju so našli žen sko mrtvo v kopalnici njenega doma, potem ko so se stanovalec v hiši pritoževali nad štiri mesece nad slabim duhom, prihajajočim iz dotičnega stanovanja. — Obličena je bila v možko srjajo. Dognali so, da je bila ta srjaja o prana nekaj časa potem, ko so to žensko zadnjikrat videli živo.

Zadnje, kar so videli sosedje o njej, je bilo, da se je pripravila z nekim možkim in da je priletela iz stanovanja v spodnji obleki. V dotičnem času je močno snežilo. In možki jo je zasledoval.

Konečno sta se oba vrnila v stanovanje. Ko so štiri mesece pozneje odprli vrata ter našli truplo ženske, so jo razkrili, da je možki izginil takoj zatem, ko so ljudje zadnjikrat videli žensko živo. — Skozi cele štiri mesece je pošiljal hišnemu gospodarju najemnino za stanovanje. Ko je storil to, je najel v vsakem slučaju v bližini onega bloka od stanovanja nekoga dečka, katerega je poslal z denarjem k hišnemu gospodarju.

V petem mesecu pa ni plačal najemnine, nakar je hišni gospodar stopil v stanovanje ter našel truplo.

Zanimive stvari so izvedeli takoj v sosednjih prodajalnah. Lastnik ene teh je potrdil pod prisogo, da je kupil dotični človek potem, ko je ženska izginila, pri njem velik kotel iz bakra ter ga prinesel nazaj, zahtevajoč še večjega.

To je takoj kazalo, da je hotel porabiti veliki kotel za uničenje telesa.

Na domu osumljenega moža so našli dokaze njegovega spletकारenja z ženskami. Našli so veliko pismo od žensk in v vseh se je govorilo o sestankih za izlete. V nekaterih teh pismih je bilo izraženo ljubosumje, ker so se druge ženske vdeležile takih izletov.

Moža so prijeli. Sedaj pa nastane vprašanje, koliko tega obtežilnega materiala so uporabili proti osumljenemu?

Niti najmanjše stvari! Predložilo je izpoved coroner jevega zdravnika, v kateri je opisano raztelesenje. Ali je bila ta ženska umorjena?

Zdravnik ni mogel tega reči. — Pljuča so morebiti kazala, da je bila ženska utopljena, a smrt je nastopila veliko pred časom, da bi se moglo kaj resnično dokazati. Ali je bila ta ženska zadavljena? — Tudi tega ni mogel nihče ugotoviti. Črne pege krog vratu so morda nudile dokaz za to, a — truplo so našli prekasno.

Na podlagi tega izplačevala je bil sodnik v negotovosti. Ni bilo zadostnih dokazov, da se je izvršil umor, radi katerega bi lahko držali osumljenega moža.

Raditega so ga izpustili na prostu. — Nikake besede niso izgubljali glede precej čudnega načina, kako je plačeval dotični vsaki mesec najemnino, dočim je ležala ženska mrtva v stanovanju. Tudi niso v poštevale kotli ali srjaje, ki je bila oprana potem, ko so žensko zadnjikrat videli živo. Vse te migljaje so prepustili častnikarim, poročevalcem, da jih uporabijo kot material v svojih poročilih.

Vsaaka oseba, zvezana s slučajem izven občinskih policijskih raziskovalcev, je želela, da je bila cela zadeva opuščena veliko prezgodaj in da so obtožena prehitro izpustili. Vsakdo je želel, da je treba kaznovati strašen zločin in da je še veliko dela, ki ga mora izvršiti policija.

ZAHTEVAJTE
Eagle Brand
EAGLE BRAND
CONDENSED MILK
THE ORIGINAL
Za 60 let uspešna hrana dojenčev. Pijate po navodilih lahko se brani dojenec.
BORDEN'S CONDENSED MILK CO.
New York, N. Y. G. N.

Kitajska kokošjereja.

Pred kratkim se je ustanovilo v Čangša farmo za kokošjerejo, ko je namen je dobavljati prav posebno izpitane kokoši ter sveža jajca. Dosedaj je bil odvisen trg od navadnih kitajskih farm, ki so pošiljale svoje pridelke v mesta, kjer se jih je prodajalo prekupcem in trgovcem sploh. Vodstvo nove farme pa je spoznalo priliko ter nakupilo nekako 200 kokoši, od katerih naj bi dobivali sveža jajca, namenjena prav posebno za zunanjo trgovino.

Podjetje je popolnoma novo v tem delu Kitajske, vendar pa obeta uspevati. Posebno pozornost se posveča metodi, kako zdebeliti kokoši. Po stari metodi so stlačili za prodajo namenjene kokoši v ozke kletke, kjer se jih je pitalo nasilnim potom. Po novi metodi pa dajejo kokošim primerno hrano, vsled katere odebilejo ter se jih nato prodajo pod jamstvom podjetja.

Provincia Huanan proizvaja veliko število jajc. Zelo težko bi bilo oceniti število jajc, ki se je izvozi vsako leto iz te provincie, vendar pa je le treba iti po ulicah mesta Čangša ali kakega drugega mesta v tem okraju ter videti veliko število prodajalen z jajci, da se spozna važnost te panoge trgovine.

Jajca se v tem mestu in drugih konservira za eksport v druge dele Kitajske. Jajca se konservira s tem, da se jih položi v zmes soli, detelje ter luščin riža. Izjavlja se, da se na ta način jajca ohranijo za nedoločen čas.

Ribolov.

Ena najstarejših in najmanj znanih industrij v Ameriki je lov na takozvane svinjske ribe, katerega se izvršuje pri Cape Hatteras v Severni Carolini in sicer tekem zadnjih let. Ta lov bo postal v bodočih par letih še veliko bolj važen in sicer zaradi tega ker priporoča ribarski urad bolj splošno uporabo kože te ribe mesto drage kože goveje živine. Koža daje izvrstno usnje, ki bi moralo biti bolj splošno razširjeno.

Dosedaj je bil najbolj važni produkt pri lovu na to žival olje, katero se je dobivalo iz gobca te živali in ki je vredno nekako \$20 za galono.

Splošno se ga uporablja kot mazilo pri urah ter drugih zelo natančnih instrumentih. Vprizorilo se je tudi poskuse, da se porabi telesa živali kot gnojilo, a tozadnje poskusi so se izjalovili, ker so bili kraji, kjer bi se uporabila taka gnojila, preveč oddaljeni.

Te živali se lovi pri Hatteras v mreže, katere se operira z brega ter je menda to edini prostor v Ameriki, kjer se lov uspešno vrši. Tekom jeseni, zime in pomladi je videti veliko teh živali v bližini atlantiške obali in pri Hatteras prihajajo do razdalje par sto jardov do brega.

Domotožje.

Zložil G. Korotnik.

Odkod si doma in kako ti je ime — tvoje oči so objokane, bolne, ustne so tvoje žalosti polne, mrzle kot polnoč so tvoje roke?

Strah me je samega v tvoji bližini, v hladnem objemu izstradanih rok, v strahu zaklical bi kakor otrok, ki mu je mati umrla v tujini...

V blede se marmor lice oblači, kjer se zabliskajo tvoje oči, v duši globoko bolešč zasketi, kakor klic mrtvih v zakleti palači.

Vse je prenesel duh v sebi močan, duh, ki sovraštvo in boli kljubuje, vendar, ko tvoje stopinje začuje, vsaka ponosna je misel znan!

REKIMO SLOVENSKEGA NARODA
LAKOŽNI

VI nepotrebuje kopel, če se vam noge pote. Nikomur v hiši ni potrebno vedeti, da imate neprijetno bolezen. Rabite vsako jutro **PE-DISIN**. In vaše noge ne bodo nikdar utrajene, potne, mehurjaste, ne boste imeli kurjih oces all odrastkov. Rabite **PEDISIN** IN NIČ DRUGEGA. Velika družinska skatljia zadržuje več mesecev, je \$1.00.
Crown Pharmacy
2312 E. 79th Street, E. Cleveland, Ohio.

DAVOVI

za nesrečno družino J. Zupana, Grove City, Pa.
New York. — Po \$1: Fannie Zakej, Antonija Stravs, Ivana Keržic, Pavla Kvas in Neimenovana; po 50¢: Matilda Zobe, Tomaz Kvas, John Jare, John Jančigaj, Fannie Skrabar, Rezi Pavlič, John Kvas in dve neimenovani. Skupaj \$9.50.
Johnstown, Pa. — John Rogelj \$1; po 50¢: John Suštar, Jakob Gerzina, John Mihelič, Andrej Jesenko, Anton Tomažič, Frank Jereb, Stefan Čermko, Jožef Pelan in Marija Pelan. Skupaj \$5.50.

DVA SLOVENSKA FANTA

dobita delo na farmi za okopavati fižol. Oglasite setakoj pri:
Frank Prime, Oriska, N. Dak. (28-29-6)

VABILO

na **PLESNO VESELICO**, katero priredi društvo sv. Alojzija št. 36 JSKJ v Conemaugh, Pa., dne 4. julija. Začetek ob 2. uri popoldne. Vstopnina 50¢.

Tem potom vlnudno vabimo vsa sosednja društva iz okolice, da nas blagovolijo posetiti na omenjeni dan. Na oan bo tudi petnajstletnica obstanka društva, zato vajimo vse rojake in rojakinje, da nas posetijo ter tako pripomorojo k lepšemu uspehu. Za dobro postrežbo bo izvrstno prekrbljeno.

Člani, kateri se ne vdeležijo omenjene slavnosti, plaadajo \$1.00 v društveno blagajno. K obilni vdeležbi vabi odbor. (28-30-6)

VABILO NA PIKNIK

kateroga priredi društvo Slovencev šte. 89 SDPZ v Eckhardt Mines, Md., dne 4. julija

Príčetek ob 10. uri popoldne. Tem potom vabimo vse tukajšnje rojake in rojakinje, kakor tudi iz okolice in sosednje suhe države West Virginije, da nas blagovolijo v običnem številu posetiti. Za sveže pivo in dober priprizek bo skrbel odbor.

Toraj na veselo svidenje v sredo 4. julija: Opomba: Vsi člani tega društva, kateri se ne vdeležijo tega piknika, morajo vseeno plačati 1 dolar v društveno blagajno. Vpoštevaajo naj tudi oddaljeni člani. Frank Požnel, tajnik. (28-29-6)

VABILO NA IZLET

(piknik) ki ga priredi društvo Triglav šte. 82 SNPJ v Johnstownu, Pa., skupno s slovensko Moxham godbo, ko ista obhaja svoj 5letni obstanek.

V sredo dne 4. julija. Začetek točno ob 2. uri popoldne. Piknik se vrši na istem prostoru kot lanskoo leto, na vogalu Ohio St. in Constable Halo. V službu slabega vremena se vrši za bava v dvorani Triglav.

Vljudno vabimo vsa sosednja društva ter posamezne rojake in rojakinje iz Johnstowna in okolice, da se polnoštevilno vdeležijo izleta. Za dobro in točno postrežbo bodo skrbel za to izvoljeni odbor. Pridite vsi in zabavajte se z nami. Odbor. (28-30-6)

DAVOVI

Johnstown, Pa. — John Rogelj \$1; po 50¢: John Suštar, Jakob Gerzina, John Mihelič, Andrej Jesenko, Anton Tomažič, Frank Jereb, Stefan Čermko, Jožef Pelan in Marija Pelan. Skupaj \$5.50.

DVA SLOVENSKA FANTA

dobita delo na farmi za okopavati fižol. Oglasite setakoj pri:
Frank Prime, Oriska, N. Dak. (28-29-6)

VABILO

na **PLESNO VESELICO**, katero priredi društvo sv. Alojzija št. 36 JSKJ v Conemaugh, Pa., dne 4. julija. Začetek ob 2. uri popoldne. Vstopnina 50¢.

Tem potom vlnudno vabimo vsa sosednja društva iz okolice, da nas blagovolijo posetiti na omenjeni dan. Na oan bo tudi petnajstletnica obstanka društva, zato vajimo vse rojake in rojakinje, da nas posetijo ter tako pripomorojo k lepšemu uspehu. Za dobro postrežbo bo izvrstno prekrbljeno.

Člani, kateri se ne vdeležijo omenjene slavnosti, plaadajo \$1.00 v društveno blagajno. K obilni vdeležbi vabi odbor. (28-30-6)

VABILO NA PIKNIK

kateroga priredi društvo Slovencev šte. 89 SDPZ v Eckhardt Mines, Md., dne 4. julija

Príčetek ob 10. uri popoldne. Tem potom vabimo vse tukajšnje rojake in rojakinje, kakor tudi iz okolice in sosednje suhe države West Virginije, da nas blagovolijo v običnem številu posetiti. Za sveže pivo in dober priprizek bo skrbel odbor.

Toraj na veselo svidenje v sredo 4. julija: Opomba: Vsi člani tega društva, kateri se ne vdeležijo tega piknika, morajo vseeno plačati 1 dolar v društveno blagajno. Vpoštevaajo naj tudi oddaljeni člani. Frank Požnel, tajnik. (28-29-6)

VABILO NA IZLET

(piknik) ki ga priredi društvo Triglav šte. 82 SNPJ v Johnstownu, Pa., skupno s slovensko Moxham godbo, ko ista obhaja svoj 5letni obstanek.

V sredo dne 4. julija. Začetek točno ob 2. uri popoldne. Piknik se vrši na istem prostoru kot lanskoo leto, na vogalu Ohio St. in Constable Halo. V službu slabega vremena se vrši za bava v dvorani Triglav.

Vljudno vabimo vsa sosednja društva ter posamezne rojake in rojakinje iz Johnstowna in okolice, da se polnoštevilno vdeležijo izleta. Za dobro in točno postrežbo bodo skrbel za to izvoljeni odbor. Pridite vsi in zabavajte se z nami. Odbor. (28-30-6)

DAVOVI

Rada bi izvedela za svojega sorodnika JAKOBA ČOPIČ, doma z Notranjskega, vas Drskovce. Slišala sem, da se je la ni nahajal v državi Michigan, potem v Sheboyganu, Wis., in sedaj ne vem, kje se nahaja. Zato prosim vse prijatelje, kateri ve za njega, naj mi pošlje njegov naslov, za kar bom zelo hvaležna. Prošim pa njega samega, ako čita ta oglas, da se mi pisмено oglasi na naslov: Miss Ivana Rolich, 2833 Center Ave., Pittsburgh, Pa. (28-30-6)

DAVOVI

Iščem mojega strica JOSIPA CIMPERMAN, podomače Jančičev iz Iške vasi. Pred 8 leti je bival v New Castle, Pa. Ako kdo izmed cenjenih rojakov ve za njegov naslov, prosim, da mi naznani, ako pa san čita ta oglas, prosim, da mi piše. — Albert Gartner, Comp. E St., 34th Infantry, Fort Bliss, El Paso, Texas. (28-30-6)

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

Ustanovljena leta 1898.

Glavni sedež v ELY, MINNESOTA.

Inkorporirana leta 1900.

GLAVNI URAĐNIKI:

Predsednik: MIHAEL ROVANŠEK, R. F. D. No. 1, Cone-maugh, Pa.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106, Pearl Ave., Lorain, Ohio.
Glavni tajnik: JOSEPH PISHLER, Ely, Minn.
Glavni blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.
Blagajnik N. S.: LOUIS COSTELLO, Salida, Colo.

VRHOVNI ZDRAVNIKI:

Dr. JOSEPH V. GRAHEK, 843 East Ohio Street, Pittsburgh, Pa.

NADZORNIKI:

JOHN GOUZE, Box 105, Ely, Minn.
ANTHONY MOTZ, 9641 Avenue "M", So. Chicago, Ill.
JOHN VAROGA, 5126 Natrona Alley, Pittsburgh, Pa.

POBORNICI:

GEO. J. PORENTA, Box 176, Black Diamond, Wash.
LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.
JOHN RUPNIK, Box 24, S. R., Delmont, Pa.

GOSPODARSKI ODBOR:

JOSEPH PLAUTZ, Jr., 432 — 7th St., Calumet, Mich.
JOHN MOVERN, 482 Mesaba Ave., Duluth, Minn.
MAT. POGORELC, 7 W. Madison St., Room 605, Chicago, Ill.

ZDruževalni odbor:

RUDOLF PERDAN, 6024 St. Clair Ave., N. E. Cleveland, Ohio.
FRANK SKRABEC, Stk. Yds. Station RFD. Box 17, Denver, Colo.
FRANK KOČHEVAR, Box 386. Gilbert, Minn.

Vsi dopisi, tikačoji se uradnih zadev, kakor tudi denarne pošiljave, naj se pošljejo na glavnega tajnika Jednote, vse pri- tožbe pa na predsednika porotnega odbora.

Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se ne bodo oziralo.

Društveno glasilo: "GLAS NARODA".

Jednota posluje po "National Fraternal Congress" lestvici.

V blagajni ima nad \$200,000.00 (dvesto tisoč dolarjev).

Bolniških podpor, poškodnin, odpravnin in smrtnin je že izplačala nad \$1,220,000.00 (Miljon, dvesto dvajset tisoč dolarjev).

Jednota zavaruje za \$250.00, \$500.00, \$1,000.00 in \$1,500.00 smrtnine, ter no \$1.00 in \$2.00 dnevne bolniške podpore.

Bolniška podpora je centralizirana. Vsak opravičen bolnik si je svest, da dobi podporo, kadar jo potrebuje.

Društva Jednote se nahajajo po več naprednih slovenskih naselbinah. Tam, kjer jih še ni, priporočamo vstanovitve novih. Društvo se lahko vstanovi z 8 člani ali članicami.

Za nadaljna pojasnila se je obrniti na glavnega tajnika.

Dopisi.

Gowanda, N. Y.

Pri redni seji društva sv. Jože- fa št. 89 JSKJ se je po naročilu glavnega tajnika nekoliko razmo- trivalo o članih, katerih eni so šli prostovoljno, in drugih, ki bodo v starosti od 21. do 31. leta pri- morani iti pod orožje. Stvar je si- cer jako težavna pravilno rešiti in do zaključka je prišlo le, da isti, kateri gredo prostovoljno v vojaško službo v tem času, naj bi ne bili deležni nikake podpore od Jednote, kateri bodo pa primorani iti, pa do polovice smrtnine, za kolikor so zavarovani. To je bilo manjše večine navzočih članov. Toda moje osebno mnenje pa je, da naj bi bilo za vse enako, to je za prostovoljce kakor primorane, kajti vsak bo moral iti, ako je za to sposoben, le to je razloček, ka- kor sem od več članov čul, češ, raje grem prej, kakor pa s silo. Toraj naj bi bili vsi enako opravi- čeni do polovične posmrtnine.

Sedaj pa radi asesment. Moje mnenje je, naj bi vsi taki člani plačevali tudi asesment le za smrtnino. V to svrhu pa naj bi vsak tak član, kadar ve, da ima št. plačal asesmente pri svojem društvu za 6 mesecev naprej. Ako tega ne more, ali nu poteče in ni- ma kdo za njega plačevati, naj se ga ne suspendira ali črta, ampak naj bi se pri članih društev nabi- rali prostovoljni prispevki v po- kritje njih asesmentov; kajti ako se pri Jednoti asesment zviša v to svrhu, bo zopet vzbudilo ve- liko nezadovoljnosti med član- stvom in prepričan sem, da vsak- naje prostovoljno in več da, ka- kor s prisilno naklado.

Le naše naselbine, kolikor mi je znano, so dosedaj odšli štirje; to so: Frank Rotar, Frank Sever, Valentin Sever in John Sever; šli so vsi k morarnici. Slednji je član našega društva ter je plačal asesmente za 4 mesece. Objavil je sicer, kajti odšel je, predno je bila vojna napovedana, da bo red-

no pošiljal svoje asesmente, toda, kakor sem čul, je zdaj že na An- gleskem. Tukaj ima očet in dve sestri in mogoče zdajo kaj v tej zadevi skrbeti za njega.

Toraj to je mnenje gori nave- denega društva sploh. Kar se pa tiče mojega mnenja, ako ni to prav, naj mi oprostite vsak po svoje razmišljajo in čim prej pošljejo v glasilo.

Omenim naj še, da eni izražajo, češ, za kapitaliste se bore, pa ka- pitalisti naj za njih skrbje. Toda kronani šintarji in kapitalisti ne bodo za nobenega dosti skrbeli, najmanj pa prvi, kajti, kdor je delal za njega, ve, da je imel o- grozno plačo 12 vinarjev na dan, povrhu tega so pa še ti prvi čli- mi milijonom podpisali siromaš- tvo in smrt.

Mi pa nikar ne pustimo naših sobratov-trpinov, naj se že bore za to ali ono stranko, ampak skr- bimo za njih, kolikor je v naših močeh, delujmo složno brat za brata, trpij za trpina in naše ge- slo naj vedno bo: vsi za enega in eden za vse!

Karol Strniša, tajnik.

Pueblo, Colo.

Dne 13. junija smo imeli redno mesečno zborovanje društva sv. Petra in Pavla št. 15 JSKJ. Seja je bila še precej dobro obiskana, ali želeli bi bilo, da bi se člani še bolj točno vdeleževali mesečnih zborovanj. Vsakokrat je dosti re- či, ki se morajo rešiti v najkraj- šem času, to se pa more zgoditi samo takrat, kadar so člani polno- številno zbrani. Včasih se nekaj sklene, ko ni dosti članov navzo- čih in potem skoraj vselej ostali nenavzoči kritizirajo.

Pa pojdemo k stvari, ki je v se- danjem času najbolj važna za nas Slovence, kakor tudi za društva in Jednote. Kakor zgoraj navede- mo, imeli smo zborovanje in raz- ločevanje drugih točk smo imeli glavno rešitve po nas. "Come on, boys!" točko, če bi JSKJ posodila denar

vлади ali kupila Liberty bonde. Naše društvo sv. Petra in Pavla št. 15 je po dolgem debatiranju sklenilo, naj se najprej pošlje kak dopis in pri tem najboljše na- svete vpoštevati. Naša JSKJ ima priložno \$200,000 premoženja in če mi posodimo kako svoto, po- tem mi ne dobimo prej kakor v 15. ali 30. letih. Pomisliti je pa treba, če bi od naše JSKJ toliko članov odšlo na fronto in da bi izgubili življenje, ali bi mogla po- tem Jednota vsem članom smrtni- no izplačati za hiranje ali kaj drugega.

Prvo vojno posojilo se je že se- daj zaključilo in pri drugem ali tretjem vojnem posojilu se bomo do takrat že kako razumeli, da bo v prid naši slavni Jednoti ter vstrežemo vsem članom. Vsi tisti, ki boste čitali nekaj naših črtic, ne obsojajte nas in nam nikar ne očitajte, da smo nehalneži nap- ram Zdrženim državam, kajti vedno bomo skušali hvaležni osta- ti napram Ameriki. Ne, da bi se bali za denar, kajti v taki bogati deželi je denar popolnoma varno- maložen, zraven tega pa še patrio- tično. Pa zavoljo še zgoraj nave- denega vzroka se nismo mogli od- ločiti za posojilo, ker je to naša podporna Jednota, ker moramo skrbeti za onemogle in umrle.

Apeliramo pa na vse Slovence, če ima kateri kaj premoženja, da naj nekaj posodijo, s tem si na- pravimo Slovenci kredit pri vladi. Tudi za Rdeči križ bi rad nekaj omenil. Slovenci, Rdeči križ je mednarodni, on je za vsakega, naj bo prijatelj ali sovražnik. Tu- kaj smo vsi dali podporo že v to- varni za Rdeči križ in zdaj pa še naše društvo posebej pobira, tako da mas je že veliko dalo na dve kraja.

Rojaki, ne kritizirajte našega nasveta, kajti mi ne želimo nič slabega napram Jednoti, še celo manj pa Zdrženim državam, ki so nas tako velikodušno sprejele. Želimo pa vsi pri tukajšnjem dru- štvu, da bi se še več članov ogle- silo in nam vsem skupaj dali do- ber nasvet in da bi se medsebojno sporazumeli.

Iskrene pozdrave vsem članom, kakor tudi ostalim Slovcem.

A. Terglav, član dr. št. 15. (Jednota je že kupila za 10 ti- soč dolarjev bondov. Op. uredn.)

Butte, Mont.

Prosim, da natisnete teh par vrstic, da dam mojim sobratom pri JSKJ znati, kako so tukajšnje razmere. Nimam vam kaj dobre- ga poročati kot samo žalost.

Dne 8. junija je nastal ogenj v rovu Speculator ali North Butte Mining Co. Prišla je 12 ura, ko za- slišam glas: "Ogenj, ogenj v ja- mi, bežite, kakor hitro morete!" Ali znanaj je bilo, ker več nismo mogli naprej; vse je bilo v dimu. Kam hočemo zdaj? Tukaj stoji smrt pred očmi. Poskusimo iti no- tri; sklenili smo, da napravimo pred seboj zid ali basket, da ne bo šel noben dim ali plin do nas. Pri- nesemo lesa in začnemo zidati, do- kler nas plin do kraja ne zaduši. Vso obleko, ki smo jo imeli na se- bi, smo stekli, samo gorenje hlače (overalls) smo imeli na sebi; dru- go obleko smo pa porabili, da smo dobro vsako luknjo zamašili, da ni mogel plin do nas. Ko smo vse to dogotovili, se vsi vsedemo in se prestejemo; bilo nas je 29 moč skupaj. Eni so ležali, drugi so zaspali, eni so se pomenkovali, kako ali kaj bo, ali dolgo bomo notri, ali bomo še kdaj živi ven prišli. Bila je groza in strah. Ime- li smo okoli 300 čevljev na dol- goro prostora, da smo imeli za en čas zraka. Prišlo je jutro v nede- ljo 10. junija. Ena svetilka je še malo brlela. Vprašani enega mo- jih tovarišev, koliko je ura. Po- gleda na uro in bilo je 5 zjutraj. Svetilka več noče goreti, ves zrak nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega rešenja, ni- kogar ni po nas; jok se je začel, vsi poginemo. "Odprite zid", za- vpijejo eni, "da pride notri plin, da prej komec vzamemo!" Kar naenkrat se začne grom in zid se sruši. V tem trenutku nekdo za- vpije: "Luč, luč, luč!" Neboška nam je pošel; vsi smo v temi, pri- šla je smrt; nobenega re

Imenik uradnikov

krajsevnih društ v Jugoslovanske Katoliške Jednote v Zed. državah američkih. Društvo sv. Cirila in Metoda šte. 1, v Ely, Minn. Predsednik: Jos. J. Pešelj; tajnik: Jos. A. Mertel, Box 278; blagajnik: Matevž Zgonec, Val v Ely, Minn.

Ujo v mesecu v Slovenskem Domu ob 10. uri dopoldna. Društvo Sv. Alojzija šte. 19 v Lorain, Minn. Predsednik: John Bučan, 1638 E. 33rd St.; tajnik: John Kums, 1735 E. 33rd St.; blagajnik: John Zorc, 1655 E. 31st St. Val v Lorain, Ohio.

Društvo Sv. Frančiška šte. 54, v Hibbing, Minn. Predsednik: Anton Kromar, 302 - 3rd Ave.; tajnik: Joseph Smolc, 374; blagajnik: John Povschie, box 437, Val v Hibbing, Minn. Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldan v Max Rogala-kesti dvorani.

Box 125; tajnik: Anton Kos, R. F. D. 1, Box 125; blagajnik: Florian Auses, R. F. D. 1, Box 57, Val v Greensburg, Penna. Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu pri sobratu Anton Kos, 3 Keystone Ave., Greensburg, Pa.

Box 204; blagajnik: Anton Vehar, Box 246, Moon Run, Pa. Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v dvorani sv. Barbare. Društvo Matero Božje Karmelske šte. 106, v Monongah, W. Va.

Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu pri sobratu Mat. Turkovič 112 Alley St. v Monongah, W. Va. Društvo Sv. Feliksa šte. 101, v Walsenburg, Colo. Predsednik: Lorenc Kopušin, box 398, Walsenburg, Colo.; tajnik: Franč Fink, box 14, Ravenwood, Colo.

Društvo zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu v prostorih brata Fr. Kruhich. Društvo Sv. Jurija šte. 118 v Cokedale, Colo. Predsednik: Michael Kakotovich, box 56; tajnik: Stefan Jengich, box 194; blagajnik: Petar Velks, box 86, Val v Cokedale, Colo.



Zanimiva obletnica. Ped malo več kot sto leti je bila Evropa vojno pozorišče kot je danes in glavna oseba je bil Napoleon I. Anglija, Rusija, Švedska in Prusija so se združile proti njemu.

Kje je morilec? FRANCIS FERDINAND. Danes pred tremi leti, 28. junija 1914, je nek mlad dijak umoril v Sarajevu nadvojvodo Franca Ferdinanda in njegovo soprogo vojvodinjo Zofijo Hohenberg.

Bele noči.

SENTIMENTALEN ROMAN.
(Iz spominov sanjaleca.)

Ruski spisatelj T. M. Dostojevskij.

NOČ PRVA.

Bila je prekrasna noč, tako noč, kakorina more biti morda same tedaj, ko smo mladi, dragi čitatelj. Nebo je bilo zvezdato, tako svetlo, da se je moral človek nehoti vprašati, ko je pogledal na nje: ali morejo živeti pod takim nebom razni srčiti in muhasti ljudje? To je tudi mlado vprašanje, dragi čitatelj, jako mlado, a Bog vam je pošiljal večkrat v sreči...

Ali ko že govorim o muhastih in raznih srčnih gospodih, ne morem si kaj, da ne bi omenil tudi svojega lepega vedenja ves ta čas. Takoj zjutraj me je začelo mučiti nekaka čudovita tuga. Ne pričakovano se mi je jelo dozdevati, da se me vsi hočejo odkrižati. To se ve, da sme vsakdo poprašati: kdo so pa ti-le vsi, ker je pač že osem let, odkar bivam v Petrogradu, pa še skoro ni enega znanja si nisem znal dobiti. Pa čemu bi mi bili znanci? Tudi brez njih mi je znan Petrograd; zato se mi je pa tudi zdelo, da me vsi zapušča, ko se je vzdignil ves Petrograd in nakrat odšel na deželo. Bal sem se ostati sam in cele tri dni sem blodil po mestu v globoki tugi, da mi kar v glavo ni šlo, kaj se godi z menoj. Bodisi, da grem na Novskijski prospekt ali v vrt, bodisi, da kolovratim po bregu Neve, — niti ene osebe ni bilo, katere sem navadno srečaval vse leto na istem kraju ob doloceni uri. Oni, seveda, mene ne poznajo, a jaz jih poznam. Jaz jih dobro poznam, skoro sem proučil njihovo fizionomijo — in vesel sem jih, ko so oni veseli, a otožen sem, ko so oni mračni. Malo da se nisem sprjelatelj z nekim stareškom, katerega srečavam vsak božji dan ob doloceni uri na Fontanki. Njegova fizionomija je posebno važna, zamisljena; neprestano šepče pod nos in maha z levo roko, a v desni drži večjato palico z zlato glavo. Tudi on me je zapazil in se začel zanimati zame v svojem sreću. Ko bi jaz slučajno nef bil ob doloceni uri na istem mestu Fontanke, tedaj bi on gotovo postal otožen. Včasih se skoro drug drugemu klanjava, zlasti ko sta oba dobro razpodeljena. Onidan, ko se nisva videla cela dva dneva in sva se srečavala tretjega dne, bi si bila kmalu prišla za klobuk, vendar sva se še za časa zavedla, omahnila z roko ter s sočutjem šla drug drugemu. Pa tudi hiše so mi znane. Ko grem, vsaka kakor da beži pred menoj na ulico, gleda skozi vsa okna in skoro govori: "Dober dan! Kako je z vašim zdravjem? Jaz, hvala Bogu, sem zdrav, a meseca maja dozdaj še eno nadstropje." Ali: "Kako je z vašim zdravjem? Jutri se lotim popraviljanja." Ali: "Jaz sem skoro pogorela in pri tem sem se prestrašila." itd. Med njimi imam tjuhimce, dobre prijatelje; ona se misli udariti to poletje pri zidar-skem mojstru. Nalašč pojdem tja vsak dan, da bi jej kako ne zavdali, kar Bog varuj!... Toda nikdar ne pozabim dogodka z neko zelo čudno, svetlo-rozasto hišico. Ta je bila majhna zidana hišica, tako prijazno je gledala nanč, tako ponosno se je ozirala na svoje okorne sosedinje, da se mi je srec radovalo, ko sem slučajno šel mimo. Nenadoma pa, ko grem pred prijetelje, — slišim tožni krik: "Mene pa mažejo z rumeno barvo!" Zlodeji! Barbarji! Ničesar se niso usmilihi: ni obkovi, ni okrajkov, in moja prijateljica je porumenela kakor kantarček. Malo da se mi ni žolč razlil pri tej priliki, in še sedaj se nisem mogel premagati, da bi se zopet sešel s svojo oskrnjeno revico, katero so zamazali z barvo podzemeljskega carstva.

Tako, sedaj razumete, čitatelji, na kak način sem znan z vsem Petrogradom.

Povedal sem že, da me je mučil cele tri dni nemir, dokler nisem ugotovil njegovega vzroka. Tudi na ulici mi je bilo hudo (tega ni, onega ni, kam se je le del oni-le?), pa tudi doma kakor da nisem bil sam svoj. Dva večerja sem premišljeval: kaj mi nedostaja v mojem kotiču? Zakaj mi je bilo tako neprijetno, ko ostajam v njem? In z začudenjem sem ogledaval svojo zelenje, zakajene stene, strop, preprežen s pajčevino, ka-

Zastonj poskušnja čaja

Pišate še danes po poskušnja Father Mollingerjeva rastlinskega čaja, senzacija zdravniška iznajdba, hvaljena od bolnih ljudi po celi Ameriki, katerim je bilo zdravje povrnjeno.

Za zaprtje, revmatizem, nečisto kri, glavobol, kašelj in prehlad, za slabotne upadle ljudi, za trpeča na neprebrati, za nered v želodcu, ledicah, jetrah in mehuru, ni bolj primernega zdravila kot iz 15 raznih rastlin sestavljen Father Mollingerjev SLOVITNI ČAJ.

Posiljite svoj naslov na dopisnici in PREJELI BOSTE BREZPLAČNI ZAVITEK, DA POSKUSITE PREDNO KUPITE. Mi bomo poslali brezplačno OPIS FATHER MOLLINGERJEVEGA ŽIVLJENJA, KATEREGA MORA IMETI VSAKA HIŠA. NASLOV: Mollinger Medicine Co. 21 Mollinger Bldg. East Park Way (N. S.) Pittsburgh, Pa.

je podarilo nebo, ko zazeleni ter se pisano nalijša s cvetjem. Nekako nehoto me spominja na one deklice, suho in bolešno, na katero gledate sedaj z nekako mišično ljubeznijo, sedaj je pa niti opazite ne, katere pa hipoma, kakor nenadoma, postane neznan, čudovito krasna, a vi, presenečeni, upijanjeni, se nehotе poprašate: kaka moč je povzročila, da tako ognjevito blišče te otožne, zamisljene oči? Kaj je poklicalo kri na ta bleda, medla lica? Kaj je zalilo s strastjo te nežne poteze obraza? Zakaj se tako vzdigujejo te prsi? Kaj je tako nenadoma pozvalo unoč, življenje in krasoto na lica uboge deklice, kaj jih je pripravilo, da so se zabliskala v takem smehljaju, da so se ozivela s takim bliščem, iskrenim smehom? In vi se dirate okrog, vi iščete nekoga, vi se hočete nečesa domisliti... Toda trenutek preide in jutri morda zopet srečate isti zamisljeni ter raztreseni pogled kakor prej, isto blede obličje, isto pokornost in plašnost v kretanju ter celo kesanje, celo sledov nekatere mrtvaške černosti, ter nevolje za minutno nagujenje... In žal vam je, da je tako naglo, tako brez nade na površitev ovenela trenutna krasota, da se je tako slepilo in brezkoristo zabliskala pred vami, — žal zato, ker se časa niste imeli, da bi jo začeli ljubiti...

A vendar je bila moja noč bolj-ša nego dan! To je bilo pa tako-le:

V mesto sem se povrnil jako pozno; odbila je že deseta ura, ko sem se bližal stanovanju. Pot me je vedla po takem kraju, kjer ob tem času ne srečaš žive duše. Da, jaz živim v najoddaljenešem delu mesta. Tako sem šel in popeval, ker ko sem srečen, gotovo kaj mruhljam sam pri sebi, kakor vsak srečen človek, ki nima ne prijateljev, ne dobrih znancev in kateri toraj v radostnih trenutkih nima s kom deliti svoje radosti. Naenkrat se mi pa primiri kaj nepričakovano dogodek.

Na stranicah je stala ženska, naslanjaje se na opornice pri kanalu; opiraje se z laktom na plot, gledala je navidezno jako pazljivo na motno vodo kanala. Na glavi je imela jako lep rumen klobuček in na sebi kometen črn plašč. "To je deklica in gotovo črnaomaljka", mislil sem si. Menda ni slišala mojih korakov, niti grnila se ni, ko sem šel mimo, zadrževaje dihanje s silnim trepetom srea. "Čudno", pomislil sem. "gotovo se je v nekaj globoko zamislila", in naenkrat sem se vstavil kakor pribit. Zashlišem se zamolklo plakanje. Da! Nisem se varal: deklica je plakala in čez trenutek je zopet in zopet zahtevala. Moj Bog! Sree se mi je kar skrčilo. Dasi sem drugače plašen pri ženskih, bil je sedaj vendar drugačen trenutek... Povrnil sem se, storil korak proti njej in gotovo bi bil rek: "Gospodična!" ako bi le ne vedel, da se je to že tisočkrat vzkliknilo v ruskih gosposkih romanah. In uprav to me je ustavilo. Dočim sem pa iskal izrazov, se je deklica ozirala, zavodla se, povesila oči ter smuknila mimo mene po ulici. Jaz sem šel takoj za njo, a ona se je domislila in šla na drugo stran ulice. Čez ulico si pa nisem upal iti. Sree mi je jrepetalo kakor njetemu plinu. Nepričakovano mi je pa prišel neki slučaj na pomoč.

Potrošeno žito.

Država Kansas izgubi vsako leto 2.500.000 bušljev pšenice radi razpisnosti in naglice. To je ugotovil Edward C. Johnson, ravnatelj poljedeljskega zavoda v tej državi.

Predvsem je znamenati izgube nastajajoče vsled prehitrega pobiranja ter nezadostnega čiščenja polja in to je vzrok velikanskih izgub. Katere nastanejo vsako leto pri letini v Kansasu.

Bodoča trgovina z Nemčijo

Ne manjka vzrokov, da se industrijaleci Nemčije pritožujejo glede velikega zmanjšanja ameriške trgovine, ki bo posledica seznanje vojne. Vse pritožbe nemških industrijalec pa temelje na precej napačni domnevi, da se bo Amerika pridružila ostalim zaveznikom ter izključila uvoz nemškega blaga vsake vrste. Malo je vrjetno, da bi storile združene države kaj takega. Držale se bodo tudi v bodoče vsake ovirajoče zveze ter pripravile zase pravico, da določijo svoj lastni tarif. V tem oziru se Nemčiji ni treba ničesar bati.

VABILO na VELIKO PLESNO in ZABAVNO VESELICO, katero priredi društvo "Slovenski Bratje" št. 23 SDPZ v sredo dne 4. julija t. l. v C. Malkinovi dvorani na 2. St. v Thomasu, W. Va. Začetek točno ob 2. uri popoldne. Vstopnina za moške 50¢, vse, kar je v krilih, je vstopnine prosto.

Seviralo bo izvrstna godba. Tem potom najljubnejše vabimo vsa slovenska društva iz Thomasa in Davisa, da nas posetijo na tej veselici. Naše društvo je še vselej stalo na strani napredka in uspeha vsih tukajšnjih društev ob enakih prilikah, radi tega upamo in pričakujemo obilne vdeležbe.

Na veselici bo preskrbljeno za lačne in žejne, toraj ne zamudite te prilike.

Vsem članom društva se pa nanašnja, da kdor se ne vdeleži veselice, je odmerjena kazen \$2.00 v društveno blagajno.

Za obilno vdeležbo se priporoča

Država Kansas izgubi vsako leto 2.500.000 bušljev pšenice radi razpisnosti in naglice. To je ugotovil Edward C. Johnson, ravnatelj poljedeljskega zavoda v tej državi.

Predvsem je znamenati izgube nastajajoče vsled prehitrega pobiranja ter nezadostnega čiščenja polja in to je vzrok velikanskih izgub. Katere nastanejo vsako leto pri letini v Kansasu.

Hotel Gilbreath

694 East 152. St.
COLLINWOOD — CLEVELAND, O.

Anton Seršen

vabi vse vrle Slovence in Slovence na obisk.

Vince je sladko, teče prav gladko.
Pivo in kranjske klobase delajo kratke nam čase.
Sobe za prenočišča. — Godba za ples.
Se priporoča
ANTON SERŠEN, 694 E. 152. St., Collinwood pri Clevelandu, O.

Posebno naznanilo.

Doktor Cowdrick, največji specialist, je prinesel s seboj v Cleveland vse svoje čudodelne stroje za zdravljenje bolnih mladih in starih. Tujak bo našel vseh vrst zdravil, kateri so uporabljeni v najboljših klinikah v Evropi. Poleg tega ne računam nič na naravne in prirode vsako bolno osebo a X-zarkov, ki se pusti potem pri njem zdraviti. Vseeno je, kdo in kako vas je zdravil, ali kako dolgo ste že bolni: pridite k temu velikemu specialistu in pokličite me, kaj more za vas storiti.

Ali imate bolečine v želodcu ali imate katere bolečine na ledvicah, ali v mehuru, na jetrah? Revmatizem, glavobol, zaprtje? Nečisto kri, bolečine in težava. Slabost, nervoznost, onemoglost, slaba spjuka, spjatvene bolečini itd.

Fridite takoj in poskusi se natančno priskrbiti po tem specialistu; potem boste vedeli na Vašo pravo bolezen in ako morete odpraviti. Njegov uspeh in dober glas je posledica vestne preiskave in učenih metod, katerih se poslužuje v vsakem slučaju. Njegovi različni stroji, katere je nabral s vseh delov sveta, tvorijo najpopolnejši in najbolj uspešen v tem mestu. Takoj morate najti vse čudodelne stroje, ki dosežejo svoj namen, ko vse drugo ni več pomagalo. Je vseseno, kaka že v vas bolezen; ako zdravnik najde, da je odpravljena, se boste prepričali, kakor hitro vas prične zdraviti, da ste na poti boljšanja in stalnega zdravljenja. Zdravnik ne more Vašega lastno priznane denarja, ako niste dosegli popolnega uspeha. Ogledate se pri njem in poveste mi svojo bolezen privatno in brezplačno.

3047 East 15th Street 4th Floor Room. Encliff & Fremont, Cleveland, O. Utrudite se pri odločitvi od 8 ure zjutraj do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 1.

Razmere se ne tičejo izključno države Kansas in pšeničnih polj. Malomarnost pri spravljanju pridelkov je razširjena po celi državi in na ta način se izgubi v Zdr. državn. v vsako leto več kot 20 milijonov bušljev.

Te razkošne nayađe, katere so nastale v letih izobilice, ko je bilo pridelkov veliko in delo zelo draga, so povzročile to izgubo žita. Pomanjkanje delavcev pa je eden glavnih vzrokov ter slabih navad, ki so se razvile.

Johnson opozarja vse pridelovalce pšenice, naj bodo v tem oziru bolj previdni ter preprečijo nadaljnjo trošenje pridelka. Veliko bi se lahko prihranilo, če bi se uporabljal boljše grablje s nepredrtim prednjim koncem ter mlatio pšenico šele taktat, ko je v dobrem stanju za čisto izmlatnje.

Visoke cene pšenice bodo same veliko pripomogle k temu, da se bodo razmere v tem pogledu izboljšale, vendar pa je kljub temu treba bodrila v tem oziru.

Ohranjenje pšenice in varčevanja z njo je ena glavnih nalog pridelavstva te dežele.



Priloge po načinu, ki ga je razvil star moder menih

SOROL

Se je izkazal čudovito uspešnim za krče v želodcu in trebuhu, bolan vrat, nadržo, glavobol, izgubo teka, prehlad v glavi, itd. itd.

Privedi ga leta kompanija ki izdeluje slavni "Pain Expeller", staro vredno sredstvo za vdrgnenje.

Pametno človek ima vedno eno steklenico pri rokah, 25c in 50c, v vseh lekarnah, ali pa pri: F. AD. RICTER & CO., 74-90 Washington St., NEW YORK.

ST. CLAIR AVE. JEWELRY CO. Joseph Marinčić, lastnik, 5805 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. Slovencem in bratom Hrvatom pripravom nakup vsakovrstnih ur, veržic, priveskov, prstnov, tudi takih z družbenimi in jednodimnimi znakli. V zalogi imam vse kar spada v trgovno slovenske in druge plošče. Sprejemam v popravilo vse vrste izdelka gramophone in slatino in za vsako delo jamčim. Priporočam se za oblice naroči: jaz bom vsakemu točno in pošteno postregel. Ne pozabite gesla svojih k svojim. JOSIP MARINČIĆ

Spodaj imenovani rojaki in rojakinje kateri so se pred kratkim preselili in jih naša pisma niso našla na starem bivališču, naj blagovljijo naznaniti svoj stari in novi naslov tvrdki Frank Sakser radi vrmljenih denarnih pošiljatev:

Ambrožič Louis,	Knaus Marija,	Rauch Math.
Bachnik Frank,	Knaus Josip,	Rosman Frank,
Bartol Fannie	Košir Frank,	Roha Anna,
Bartol J.,	Kostrevec Marija,	Rosman Heinrich,
Bevčič John,	Križ Stanko,	Samide Frank,
Blatnik Josip,	Križ Anton,	Seničar Anton,
Boje Frank,	Kulovic Josip,	Schmautz Maria,
Čebular Alojzija,	Kukec John,	Sinčič John,
Cerovšek Matija,	Kuzelo Anton,	Smalcl Matija
Derganc Anton,	Lanrič Anton,	Sodec Anton,
Dokusovič Steve,	Lenaršič Josip,	Spaniček Rozi,
Dolar Valentin,	Loknar Anton,	Strumbelj John,
Dvoršek John,	Mastnak Frank,	Tekavec Frank,
Eccher Giuseppe,	Meden Gasper,	Triden Johan,
Gombač Josip,	Mihelič Peter,	Turk Ivan,
Jaklich Louis,	Modrijan Frank,	Turk Jernej,
Janeš Jožef,	Oswald Josef,	Varzich John,
Janeš Anton,	Oswald Louise,	Virant Frank,
Jerele Mihael,	Pirnat Frank,	Yaklich John,
Jerele Antonija,	Potochnik Val.	Zagar Frank,
Kastele Franc,	Požnel John,	Zagar Frank,
Kaučič John,	Rajšel Jozef,	Zetko John,
Kinzie C. E. Mrs.	Rak Ferko,	
Klepec Franciska,	Rakuš Agnes,	

NOVO!

Naznanjam cenjenim rojakom širom Amerike, da imam sedaj v zalogi zopet tri nove prave Kranjske Columbia recorde (plošče).

E 3258 (Sem slovenska deklica (Regiment po cesti gre	75c
E 3259 (Vsi so prihajali, njega ni bilo (Divja rožica	75c
E 3260 (Škranček poje žvrgoll (Slišala sem ptičko pet'	75c

Cena vsem trem \$2.25 pošiljam po Expressu. Ako kdo želi da jih odpošljem z obratno pošto, naj priloži 15c. za poštino in jih odpošljem z prvo pošto.

To so v resnici nove prave kranjske plošče s finim petjem; pojo na obe strani.

Se priporoča Vaš rojak:
IVAN PAJK,
456 Chestnut St., Conemaugh, Pa.

Veliki SLOVENSKI SALOON V ALLEGHENY, PA.

JOSEF SAVEC, lastnik.

Točli najbolje, vedno sveže pivo, domače in importirane iganje, pristen vina.

Geekli in razli prigrizki vedno na raspologe. — Union-Bara.

Posebno se priporočam štajercem, Kranjcem in Hrvatom.

HOTEL JOE

717-719 East St., Cor. Foreland (preje First St.)
PITTSBURGH, PA.

Najstarejša slovensko-hrvatska trgovina z likery v Ameriki.

Mi vam nudimo našo zalogo najboljših likerjev po sledečih cenah:

Brinjevec, zabor (6 steklenic)	\$ 8.00
Brinjevec, zabor (12 steklenic)	15.00
Tropinjevec, galona	\$2.25, \$2.50, \$2.75 in 3.00
Tropinjevec, zabor (6 steklenic)	5.50
Tropinjevec, zabor (12 steklenic)	10.00
Silivka galon	\$2.75 in 3.00
Brinevec, (posamezna steklenica)	1.50
Naš slavni "68" Pure Rye Whiskey, 7 let star zabor (6 steklenic)	6.00
zabor (12 steklenic)	11.00

Concord vino, rdece, berel..... \$32.00
Concord vino, rdece, pol berela..... 10.00
Pri odjemu 5 in 10 galon, stane galona..... 30
Pri odjemu ene same galone pa..... 1.00
Belo vino, berel..... 33.00
Belo vino, pol berela..... 19.00
Pri odjemu 5 ali 10 galon, stane galona..... 1.00
Pri odjemu ene same galone pa..... 1.25

Za posodo računamo sledeče cene: za 3, 4 in 4% galone sodčke 50 centov, za 5, 6 in 10 galon sodčke \$1.00 in za 25 galon (pol berela) \$1.50. Bercele pa damo zastoj.

Z naročilom pošljite vedno tudi Money Order ali pa bančni ček. Za vse blago jamči

THE OHIO BRANDY DISTILLING COMPANY

6102-4 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, OHIO.

Zaupaj, pa vedi komu!

Garantiram, da so moja vina naravna, ker ne prodajam drugih kot in najboljšega obiljakega grozdja doma prečana vina, vsake vrste in cene na debelo so sledeče:

Delaware in Catawba, slate barve..... po \$1.00 galci
Concord, rdece barve..... po 70c galona
na 10 galon posodo računam \$1.00, za 25 galon pa \$1.50, pri večjih naročilih je pa posoda zastoj.

TROPINJEVEC in DROŽNIK.
Garantiram, čist, doma žgan, najboljši, ki ste ga še kdaj pili velja galona \$3.00, \$3.50 in \$3.75. Na debelo od 10 galon naprej po \$2.85 galona. Naročilu priložite denar ali pa money order.

Louis Knaus

VELETRGOVINA DOMAČEGA VINA IN DOMA KUHANEGA ŽGANJA
3902-3916 St. Clair Ave., Cleveland, O.
Phone: Central 4664 K.

NOVO!

Naznanjam cenjenim rojakom širom Amerike, da imam sedaj v zalogi zopet tri nove prave Kranjske Columbia recorde (plošče).

E 3258 (Sem slovenska deklica (Regiment po cesti gre	75c
E 3259 (Vsi so prihajali, njega ni bilo (Divja rožica	75c
E 3260 (Škranček poje žvrgoll (Slišala sem ptičko pet'	75c

Cena vsem trem \$2.25 pošiljam po Expressu. Ako kdo želi da jih odpošljem z obratno pošto, naj priloži 15c. za poštino in jih odpošljem z prvo pošto.

To so v resnici nove prave kranjske plošče s finim petjem; pojo na obe strani.

Se priporoča Vaš rojak:
IVAN PAJK,
456 Chestnut St., Conemaugh, Pa.

(Dalje prihodajši).

3047 East 15th Street 4th Floor Room. Encliff & Fremont, Cleveland, O. Utrudite se pri odločitvi od 8 ure zjutraj do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 1.

SLOVENSKO

podp. društvo **svete Barbare**

ZA ZEDINJENE DRŽAVE SEVERNE AMERIKE.

Sedej: **FOREST CITY, PA.**

Incorporirano dne 21. januarja 1902 v državi Pennsylvania.

GLAVNI URAĐNIKI:

Predsednik: F. S. TAUCHER, 674 Ahsay Ave., Rock Springs, Wyo.
Podpredsednik: JAKOB DOLENC, box 181, Broughton, Pa.
Tajnik: FRANK PAVLOVIĆ, box 647, Forest City, Pa.
Pomoćni tajnik: AVGUST GOSTIŠA, box 310, Forest City, Pa.
Blagajnik: JOSIP MARINCIC, 5805 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.
Pomoćni blagajnik: ANT. HOČEVAR, RFD. No. 2, box 11 1/2, Bridgeport, Ohio.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik nadz. odbora: JOSIP PETERNEL, box 95, Willolk, Pa.
1. nadzornik: JERNEJ HAERNER, box 65, Burdine, Pa.
2. nadzornik: IVAN GROŠELJ, 885 E. 13th St., Cleveland, Ohio.

POROTNI ODBOR:

Predsednik porot. odbora: MARTIN OBREŽAN, box 72, E. Mineral, Kans.
1. porotnik: FRANC TEROPČIĆ, R. F. D. No. 3, box 146, Fort Smith, Ark.
2. porotnik: JOSIP GOLOB, 1916 So. 14th St., Springfield, Ill.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

Dr. JOSIP V. GRAHEK, 843 E. Ohio St., Pittsburgh, Pa.

Uradno glasilo: "GLAS NARODA", 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Cenjena društva, osiroma njih uradniki so naprošeni pošiljati vse dopise direktno na glavnega tajnika in nikakor drugde. Denar naj se plačuje edino potom poštne, ekspresne ali bančnih denarnih nakaznic, nikakor pa ne potom privatnih čekov, na naslov: Frank Pavlović, Farmers & Miners National Bank, Forest City, Pa.

V slučaju da opazijo društveni tajnik pri poročilih glavnega tajnika kakve pomanjkljivosti, naj to nenudoma naznanijo uradu glav. tajnika, da se samore napako popravi.

GERSTAECKER:

Roparji na Mississippi

ROMAN.

Za "Glas Naroda" priredil J. T.

14 (Nadaljevanje).

— Kaj bo pa z obiskom pri Levelyju? — se je nasmehnil Mr. Dayton.

Adela je pogledala svojo sorodnico in zardela.

— Ne, ne, to ni mogoče! — je odvrnila Mrs. Dayton. — Včeraj je bil Lively pri nas in mi smo mu trdno obljubili. — Kaj če bi nas Mr. Hawes spremljal tja? — Adela pa že jutri zjutraj lahko odide z Mr. Hawson v Sinkville.

— To me izvanredno veseli — je odvrnil Sander. — Sicer nimam veliko časa, toda en dan bom že utrpel.

Konji že čakajo je priganjal Mr. Dayton.

Po ure pozneje so se poslovili od Mr. Daytona, sedli na konje in odjezdili proti Levelyjevi farmi.

Skoraj v istem času je plula velika latija po Mississippiju in je bila najbrže namenjena v Heleno.

Pet močnih mornarjev se je z dolgimi koli upiralo v strogo. — V rilen ladje sta pa stala dva naša znanca: — stari Edgeworth in Ter-Barnwell. — Poželjivo sta gledala na breg ter ugibala, kje bi bil najboljši prostor za izkreanje.

S tem je bil pa na krovu samo eden nezadovoljen, in to je bil křmar. Na stotine in stotine vzrokov si je zmisli ter prigorvarjal Edgeworthu, da bi pluli mimo Heleno v kako drugo pristanišče. — Toda Edgeworth se ni dal pregovoriti.

Ves jezen je stal pri krmilu in neprenehoma mrmral:

— Strela božja! — je rekel. — to je vendar največja neumnost, vstaviti se v takem gnezdu kot je Helena. — Tovor bi velično dražje prodali v Vicksburgu ali pa v Montgomerys Pointu.

— Kaj imate vesnilo s tem Montgomerys Pointom? — se je razjel starec. — Če je res tako kot vi pripovedujete, mora biti to najboljšje ameriško pristanišče.

— Kje pa leži pravzaprav? — je vprašal Tom. — Večkrat sem bil že na Mississippiju, in nisem se nikoli slišal tega imena.

— Ob tej reki je še marsikak kraj, katerega vi ne poznate. — V enem letu se veliko izpremeni. — Le pogledjte Heleno! — Ko sem bil prvčič tukaj, je bilo samo par hiš, zdaj je pa že celo mesto. — Kjer je zdaj Montgomerys je bila pred štirimi leti samo mala koča, zdaj je pa pravo pristaniško mesto, v katerem se vstavi vsak brod. — Pa tudi trgovci so tam. — Trgovci, ki imajo res kaj pod palcem.

— No, zastran mene — je odvrnil Edgeworth. — če je res tako kot govorite, bomo poskušali. — Na vsak način pa moram najprej v Heleno pogledati, če dobim takoj kakkega kupea. — Le korajžo fantje, še par minut, pa bomo na bregu.

Po pol ure trajajočem delu je ladja res pristala.

Dva mornarja sta ostala na krovu, ostali so se pa z Edgeworthom in Tomom padali v mesto.

Samo křmar Bill ni hotel iti žnjimi. — Ostal je toliko časa na bregu, da je izgubil svoje tovariše izpred oči.

Zatem je odšel po neki ozki ulici in potrkal na samostojno nizko hišo.

Pri oknu se je pojavila gospa Breidelford, naša znanica iz Daytonove hiše. — Veselo je vzkliknila ter začela odpirata vrata.

— No Bill, to je pa izvrstno, da ste prišli. — To so bile njene prve besede. — Že tri dni mislim na vas. — Že tri dni vas pričakujem. — Moj pokojni mož je vedno rekel: — Luiza je rekel. . .

— O, ti presneto klepetulja! — Ali ste že zopet začeli. — Kdo vraga, vas bo poslušal. — Povejte rajše, kaj dela kapitan in ostala banda? — Ali bom lahko dobil par mož v Heleno, če jih bom potreboval?

— Deset, če jih hočeš Bill! — se je oglasil nekdo na stopnjicah. Kako je kaj? — Kako je kaj? — Ali si prinesel dober plen?

— Blackfoot! — je vzkliknil křmar. — Ravno prav si prišel. — Nekega starega norca mi boš pomagaj spraviti iz Heleno, kajti na vsak način hoče tukaj prodati svoje blago. — Blaga nima dosti, pač pa desetisoč dolarjev gotovine. — Pravi, da se bo takoj vkreal na prvi parnik, kakorhitro se bo iznebil broda in tovora. — Vstopite, da se natančneje domeniva.

— Bi že, toda ne vem, če bi gospa Breidelford. . .

— Ah, bežite s takimi neumnostmi! — Le nikar se nič ne izgovarjajte.

Ko sta sedela pri mizi in pila iz velike posode žganje, je vprašal Bill:

— Kako je na otoku? — Ali je še vedno vse v redu?

— V najboljšem redu. — Vse je dobro in izvrstno. — Ravno prav, da si prišel danes. — Kakor veš, bo jutri zvečer shod, in pri tej priliki se bomo o marsičem pomenili. — Kapitan Kelly se boji, da bi nas kdo ne izdal in vesled tega namerava čimprej mogoče kupiti parnik.

— To je vse dobro in lepo, samo starec me skrbi. — Ubil si je v glavo, a ne gre nikamor iz Heleno.

— Him, kako bi bilo, kako bi bilo, če bi jaz kupil od njega.

— Kdo ti? — Seveda bi bilo dobro. — Sicer pa niti tega ni treba. — Samo pregovoriti ga moramo, da se v drugih mestih boljše prodaja kot v Heleno.

— Bill — se je zakrohotal Blackfoot — ali me res smatraš za takega norca? — Jaz mu lahko rečem da kupim ves tovor, samo-če ga spravi v Montgomerys Point.

— Strela! — to je pa res dobra misel! — Tako je da. — Skupaj se odpeljeta in ti daš zavoziti zdalej pri otoku vse skupaj na pesek. — Čakaj. — Še nekaj. — Rečeš mu, da si bil v Victoriji in da prihajaš po opravlku v Heleno.

Gospa Breidelford pa ni mogla več brzdati svojega jezika.

— Za božjo voljo Bill, zakaj ste si pustili rasti tako brado? — Saj se vas morajo otroci bati in bežati pred vami. — Le obrijte te. — Tako lepi pa tudi niste, da bi morali imeti palico, s katero bi se obranili deklet. — Moj pokojni mož je vedno rekel: — Luiza — je rekel. . .

— Dobra gospa Breidelford — je rekel Blackfoot priliznjeno — saj vendar veste, česa sem vas prcsil? — Že celo uro sem tukaj in zdaj je že skrajni čas, da odidem. — Torej, če bi vam bilo mogoče. . .

— Za božjo voljo, kako se vam mudi!

Zatem je segla po žimnico in vrgla na mizo par zlatnikov.

— Na, tukaj imaš vampir! — Čisto boste oropali ubogo udovo.

— Seveda, vi bi bili najbolj zadovoljni, če bi samo vam znašali blago. — Blago bi prodali, denar pa obdržali zase. — Vi ste tukaj v Heleno na varnem, mi na otoku smo pa nočindan v smrtini nevarnost. —

— Da sem na varnem? — se je razjela vdova. — Saj sploh ne veste, kaj govorite. — Na varnem? — Še včeraj me je hotela neka oseba okraati.

— Kaj, okraati vas je hotela?

— Okraati, da, okraati. . . Moj pokojni mož je vedno rekel: — Luiza. . .

— Kdo je pa bil?

— To vas nič ne briga. — Jaz že sama dobro vem, kdo je bil. Po teh besedah so se poslovili.

(Dalje prihodnjič).

Pri spahnenju in zdroljenju

vrđnute takoj s Dr. Richter-jevom

PAIN-EXPELLER

V rabi že 50 let pri slovenskih družinah in priljubljen kot domače zdravilo.

Jedino pravi s varstveno znamko sidra.

25c. in 50c. v lekarnah in naravnost od F. AD. RICHTER & CO. 74-80 Washington Street, New York, N. Y.

Box 75, Augusta, Wis. (28-6-3-7)

POZOR, ČEVĽARJI!

ZELO DOBRA PRILIKA

se nudi dobremu čevljarju, bodisi da je samec ali oženjen. Zasluzi lahko dobro in napravi si lahko lep dom, ker lahko redi kravo in prašiče, ima dovolj prostora.

Oglasite se takoj pri: John Terria, Augusta, Wis. (28-6-3-7)

GLAM-MARTINITZ.

Dunaj, 27. junija. — Odstopivši avstrijski ministrski predsednik Cln Martinitz, je stopil v vojaško službo in je bil kot polkovnik imenovan za črnogorskega governerja.

Stavka v Butte.

Butte, Mont., 27. junija. — Vsi delavci v tukajšnjih rovih so danes pričeli stavko, razum mašinstov, ki bodo jutri odločili, ako tudi zastavkajo. Ako glasujejo za stavko, bodo vsi rovi zaprti.

VABILO NA VESELICO,

ki jo priredi Slovensko izobraževalno društvo "VIHAR"

v torek dne 3. julija v lastnem Domu v Dunlo, Pa.

Pričetek ob 6. uri zvečer.

Vstopnina za moške 50¢, dame so vstopnino proste.

Pričetek plesa bo ob 5. uri in ob 8. uri pa zapoje pevski odsek "Mi vstajamo" in "Socialistično korčevanje". Za tem nastopi govornik Etbin Kristan iz Chicage. Cenjeno občinstvo iz okolice se vlijudno vabi, da se te veselice volnoštevilo vdeleži. Lepa prilika se nudi onemu, ki želi slišati izvrstnega govornika. Za točno potrežbo bo skrbel Odbor. (27-28-6)

NA PRODAJ

hiša in čevljarska delavnica.

V hiši je tudi mesarska priprava in prostor, pripraven za mesarsko obrt. Poleg hiše stoji nekaj vrta. Proda se z vsem pohištvom ter s čevljarskim orodjem, šivalni stroj in stroj za prešati podtemplance, ali pa prazna. Cena vsemu je \$1800. V vasi je 800 prebivalcev in ni nobenega čevljarja kakor tudi ne sedlarja v kraju devet milj naokrog in tudi en sam mesar je na sredi vasi, kjer hiša stoji. Za podrobnosti se obrnite na: Anton Zdravje, (26-27-6) Milford, N. Y.

J. S. JABLONSKI

FOTOGRAF

2303 Professor Ave. CLEVELAND, OHIO. 6122 St. Clair Ave.

POZOR!

Ponarejalci so nevarni pri vsaki trgovini, posebno pri zdravilih. Ne reaktivajte svojega zdravila s ponarežami. Čudovit uspeh našega Krvnega Čaja je dobil ponarejalce. Odstrajajte jih in zahtevajte naš zlati denar. Pravi Von Schlick Bolgarski Krvni Čaj ima podpis H. H. VON SCHLICK NA VSAKI SKATLI. Prilijen in JAMZEN je le pri

Marvel Products Company

9 Marvel Building, Pittsburgh, Pa.

Pet mesec trajajočo skatlo se vam pošlje za \$1.00 cash, znanak ali money order. Če želite kavatovano, 10c. več.

IŠČE SE MOŽE

za delati v usnjarni. Dobra plača, stalno delo.

C. Moensch Sons Company, (13-4 v d) Gowanda, N. Y.

ŽENITNA PONUDBA.

Mladenič, star 30 let, se želi seznaniti s slovenskim dekletom v starosti od 18 do 28 let. Katere veselil zakonski stan, naj mi piše in priloži svojo sliko. Jaz nameravam odpreti trgovino z mesom grocerijo in tudi brivnico, zato se želim seznaniti z zmorno Slovenko. Na denar in na posebno lepoto se ne oziram. Naslovite takole: J. K. R., P. O. Box 3, Packers Sta., (26-28-6) Kansas City, Kans.

NAZNANILO.

Cenjenim rojakom v državi Minnesoti, naznanjamo, da jih bo kratkem obiskal naš zastopnik



Mr. Janko Pleško,

ki je pooblaščen sprejemati naročnino za "Glas Naroda" in izdajati tozadevna potrdila. On je pred leti že večkrat prepotoval države, v katerih so naši rojaki naseljeni in je povsod dobro poznan. — Upati je, da mu bodo bli rojaki v vseh ozirih na roko, posebno še, ker ima pokvarjeno levo roko.

HARMONIKE

bodisi kakršnekoči vrste izdelujem in popravim po najnižjih cenah, a Gelo trpežno in zanesljivo. V popravu zanesljivo vsakdo pošlje, ker sem še nad 18 let tukaj in tem postu in sedaj v svojem lastnem domu. V popravah vzamem kranjske kakor vse druge harmonike ter računam po delu ka korčno kdo zahteva, brez nadaljnjih vprašanj.

JOHN WENZEL, 1017 East 62nd St., Cleveland, Ohio

POZOR ROJAKI

Krajši letni KOLENDAR za leto 1917 dobite brez poličine 4 cente po pošti.

JAKOB WAHÖČ,

6702 Bonna Ave., Cleveland, Ohio

Dr. LORENZ,

Jas sem edini slovenski gove-reči specialist možkih boleznij v Pittsburghu, Pa.

Uradne ure: dnevno od 8. do 2. popoldne do 8. ure zvečer. V popoldne od 8. popoldne do 2. popoldne. Nedežje od 10. dop. do 2. popoldne.

DR. LORENZ, Specialist možkih boleznij, 604 Penn Ave. E. 2. nadst. na ulici, Pittsburgh, Pa.

Pozor našim rojakom!

Novi zakon Zedinjenih držav zabranjuje oglaševati v listih po 1. juliju oglase tvrdki z likerji, in zato bo izostal oglas v listih.

Seveda naša tvrdka bo še vedno nadaljevala s trgovino kot do zdaj, tako da boste dobili najboljše za svoj denar. — Izrežite toraj ta oglas in v slučaju, da boste kdaj želeli izvedeti cene, potem nam pišite in z veseljem vam bomo pojasnili. Pošljite nam svoj naslov še danes in mi vam bomo od časa do časa poročali najnižje cene.

BREMAN & OSGOOD

WHOLESALE LIQUOR DEALERS

112 Fullerton Street, Pittsburgh, Pa.

JOSEPH P. PAAL, Manager.

NAZNANILO.

Rojakom v Forest City, Pa., in iztočni Pennsilvaniji naznanjamo, da jih bo obiskal naš rojak **Mr. OTTO PEZDIR,** ki je pooblaščen pobirati naročnino in izdajati pravovveljavna potrdila. Rojakom priporočamo, da mu gredo na roke. Upravništvo Glasa Naroda. (27-29-6)

ZASLUŽITE DENAR

z gojenjem golobov v prostem času. Pošite po podrobnosti na: Stephen Vidović, Box 11, Kreischerville, S. L., N. Y. (5-6 10x 2x v tor & čet)

REŠIMO SLOVENSKEI NAROD LAKOTEI

Kje sta moj brat FRANK ŠAJN in sestra FRANČISKA ŠAJN, omožena VALENCIĆ? Bret je bil pred letom v Somerset, Colo. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za naslov katerega izmed gorijen omenjenih, naj mi blagovoli naznaniti, ali naj se pa sama oglašita svoji sestri: Mrs. Aloisia Vatrovec, 306 Jefferson St., Brooklyn, N. Y. (26-28-6)

POPOTNIKI.

Vsem onim, ki ste namenjeni potovati v Cleveland, posebno ako imate družino, bo potrebno nabaviti poštino in kuhinjsko opravo ako se hočete nastaniti v naši naselbini. Zato ob tej priliki priporočam svoje velike prodajalne, kjer dobite vse kar le potrebujete. Pri meni imate vedno poteno in zanesljivo blago.

Ako dospete v Cleveland na postajo in se neveste kako obrniti, pokličite na telefon Princeton 1381 ali na Rosedale 1881 in jaz bom poslal en avtomobil po vas. Ako pa vzamete pocestno karo se peljite s St. Clair karo do 62. ceste in na vogalu St. Clair Ave. je naslov:

A. GRDINA,

6127 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Pri meni se lahko dobil letni kalendar za 20c. poštne znamk.

DOCTOR KOLER

638 PENN AVE. PITTSBURGH, PA.

SLOVENSKI ZDRAVNIK

Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik. Specialist v Pittsburghu, ki ima 25letno prakso v zdravilstvu tujih možik, bolanih, šifile ali zastrupitve krvi zdravi v 15 minutah 60¢, ki ga je izumel dr. prof. Erlich. Če imate mozolje ali mehurčke po telesu, v grlu, ispedanje las, bolečine v kolenih, pridite in izišti vam bo kri. Ne čakajte, ker ta bolezen se nalez. Semeseotok, kapavce ali triper in tudi vse druge posledice, ki nastanejo radi tega. Te boleznij zdravim po zadnji metodi v najkrajši tem času.

Kakor hitro opazite, da vam ponužuje smolnost, ne čakajte, temveč pridite in jaz vam jo bom sopt povrniti. Susenje krvi, ki vodi v mehurja, zdravim v kratkem času Hydrocel ali vodeno, kilo ovdarim v 20 urah in sicer brez operacije. Bolani mehurja, ki povzročajo bolečine v križu in hrbtu in vsi tudi pri spuščanju vode, ovdarim z gotovostjo.

Revmatičen, krpaje, bolečine, otekline, arhečice, skrobel in druge kožne boleznij, ki nastanejo valed nočite krvi, ovdarim v kratkem času in ni potrebo ležati.

Uradne ure: od 9 do 8. Ob nedeljah od 9. do 2.

Veliki vojni atlas

vojskujočih se evropskih držav in pa kolonijjskih posestev vseh velesil.

Obsega 11 raznih zemljevidov.

STENSKO MAPO CELE EVROPE \$1.50.

VELIKO STENSKO MAPO, NA ENI STRANI ZJEDINJENE DRŽAVE IN NA DRUGI PA OELI SVET, CENA \$1.50.

ZEMLJEVID PRIMORSKE, KRANJSKE IN DALMACIJE Z MEJO AVSTRO-OGRESKE Z ITALIJO. — CENA JE 15 CENTOV.

CENA SAMO 25 CENTOV.

Naročila in denar pošljite na:

Slovenic Publishing Company

82 Cortlandt St., New York, N. Y.